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SANCTUS ledare
Kära SUK!
I det här numret finns artiklar som pratar om 
kärlek, kärleken till Gud, kärleken till sin nästa och 
kärleken till kyrkan. Inom SUK känner jag ofta 
att det nästan finns ett överflöd av kärlek, och att 
tacksamheten är stor mot de som lägger sitt liv och 
själ på det. 

Att organisera sig som vi gör i SUK, är i min men-
ing en kärleksförklaring i sig. Att offra av sig själv 
för andra, kan ge en någonting som är få förunnat. 
Det kan ge en tacksamhet från andra, man får ofta 
kära vänner för livet, och det är inte helt 
omöjligt att man hittar sin partner, sin kallelse 
inom verksamheten. Därför är jag mycket glad att 
nu få möjligheten att arbeta för SUK på heltid.

Dominique Ostrowski har slutat sin anställning 
på SUK, och jag ber för att hon får den styrka som 
hon behöver framöver. Nu tar jag över och blir 
heltidsarvoderad förbundskassör. När jag tar över 
efter henne har jag stora skor att fylla, men jag ser 
det inte som en tyngd, utan som en utmaning. Som 
förbundskassör är det inte ofta jag gör saker som 
medlemmar ser och hör, men nu kanske några av 
er får direktkontakt med mig, utöver de läger jag 
deltar i. Behöver ni reseersättning, eller kanske är 
kassör i en lokalförening, får ni gärna kontakta mig.
SUK har under många år samlat unga katoliker i 
tro, hopp och kärlek. Jag tror att vi alla kan behöva 
just det, och att vi tillsammans kan ge det till varan-
dra och till Gud. Vi ses på årsmötet.
Allt gott i Kristus!

Marcus Grunditz
Förbundskassör
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Guds tio

Kärleken omtalas i Bibeln som en 
utåtriktad omtanke om andra, vilket framgår 

i våra handlingar och är mer meningsfullt 
än bara känslor.

budord
- kärlekslagar
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ad är kärlek?
De flesta människor tänker på 
kärlek som en stark emotionell 

känsla mot en annan person. Och det är 
i viss mån sant. I Bibeln framstår kärlek 
oftast som  en oro för andra, vilket också 
framgår av våra handlingar. 
(1 Joh 3:18). Och det som framgår av 
våra handlingar, är mycket större och 
mer meningsfullt än bara känslor.

I Bibeln står det att ”Gud är kärlek” 
(1 Joh 4:8-16), och Guds lagar, som 
sammanfattas i de tio budorden (2 Mos 
20:1-17 och 5 Mos 5:6-20), 
vägleder oss i vår kärlek mot andra, 
först mot Gud, de fyra första budorden, 
och sedan mot våra medmänniskor, 
de sex sista budorden. 

Vart och ett av de tio guds budord
avslöjar våra attityder och handlingar 
mot Gud och mot vår nästa.  Detta är 
varför aposteln Johannes berättar att ”den 
som bevarar hans ord har Guds kärlek i 
sanning nått sin fullhet. Då vet vi att vi 
är i honom” och  ”Att vi älskar Guds barn 
ser vi därav att vi älskar Gud och håller 
hans bud” (1 Joh 2:5 och 1 Joh 5:2)

Budorden summerar 
verkligen Guds kärlekslagar, och 

för att förstå hur de lär oss att älska 
Gud och våra medmänniskor så 

ska ni läsa nästa uppslag. 

V  
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gudst i o 
budord

Det första budet: ”Du skall inte ha 
andra gudar vid sidan av mig” säger 
att vi skall älska, ära och respektera vår 
Skapare och himmelske Fader så att 
han ensam är den högste auktoriteten i 
våra liv. Han är Gud, och vi ska inte låta 
något hindra oss från att tjäna och lyda 
Honom, så som alkohol, pengar, makt 
osv. Som vår Skapare, har han gett oss allt 
och vill att vi ska veta att han är källan till 
allt gott och lärandet av gott leverne. 

Andra budet, “Du skall inte missbru-
ka Herrens, din Guds namn”: betyder 
att vi inte skall ta Hans namn i onödan, 
utan vi ska fokusera på att visa hänsyn 
till vår Skapare. Kvaliteten på vår relation 
med Gud beror på vår kärlek och hänsyn 
till Honom. Vi förväntas alltid att ära 
vem han är, och aldrig vara respektlösa i 
ord eller i handling. 

Det tredje budordet, ”Tänk på sabbats-
dagen, så att du helgar den.” 
är en nyckel till en rättighet till en nära 
relation med Gud. Genom att hålla hans 
sabbat, påminns vi varje vecka om att 
Han är vår Skapare och källan till allt 
gott. Sabbatsdagen är också en försmak 
av Hans kungarike, när hela mänsklighet-

en äntligen kommer att få möjlighet att 
uppleva en personlig relation med Gud. 
Sabbatsdagen, söndagar, är en vila från 
vårt vanliga arbete, en tid att gå till 
kyrkan för att be, träffa andra medmänn-
iskor och lära sig mer om Gud. 

“Visa aktning för din far och din 
mor”, är det fjärde budordet som också 
sätter ribban för de sista sex budorden. 
Den tar upp vikten av att lära oss be-
handla våra föräldrar med respekt. Att 
lära sig detta bud hjälper oss, ungdomar 
att etablera en livsstil byggd på respekt, 
ordentliga regler, traditioner, principer 
och lagar. Att hedra andra bör vara en 
naturlig vana som byggts fram under 
barndomen som senare kommer att leda 
till starka familjer och som i sin tur leder 
till ett starkt stabilt samhälle. 

Femte budordet, Du skall inte dräpa, 
förbjuder att döda någon, och berättar att 
livet är en dyrbar gåva som skall värderas 
och respekteras. Budet förbjuder också 
att döda oss själva genom olika beroende 
(alkohol, cigaretter osv). Jesus förstärker 
innebörden av ”mord” med bitter fient-
lighet, förakt och hat  mot andra. Han vill 
att vi ska undvika mord i alla situation-
er. Gud vill att vi ska vara byggaren i de 
goda relationerna, inte förstöraren. 
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Det sjätte budordet, 
Du skall inte begå äktenskapsbrott, 
är avsedd att skydda en av Guds största 
gåvor till mänskligheten, det kärleksfulla 
äktenskapet. 

Äktenskapet är grunden för en stark 
familj och bygger upp vårt samhälle. 
Budordet stärker också äktenskapssakra-
mentet och menar att man är oskiljakti-
ga. Att låta budordet leda vår väg, hjälper 
oss att förhindra smärta och lidande 
som drabbar oss och vårt samhälle med 
trasiga relationer, trasiga hem, fattigdom 
och många andra olyckor, och samtidigt 
stärka en av Guds största välsignelser för 
mänskligheten. 

Du skall inte stjäla, det sjunde budor-
det. Vi måste respektera och uppskatta 
våra rättigheter och andras behov. Gud 
ger oss många fysiska välsignelser men 
de får aldrig vara vår främsta strävan i 
livet. Kampen mot själviskhet börjar i 
hjärtat, och vi bör sätta generositet före 
habegär och slösaktighet.

Det åttonde budordet, 
Du skall inte bära falskt 
vittnesbörd mot din nästa. 
Detta budord hjälper oss att inse att Gud 
förväntar sig att sanningen genomsyrar 
varje aspekt av våra liv. Vi är kallade att 
vara ett vittne för vår Gud som är och 
vill sanningen. Respekt och kärleksfulla 
relationer är omöjliga utan sanning och 
ärlighet, och är grunden för vårt samspel. 
Gud vill att vi, som hans barn, engagerar 
oss för sanningen och återspeglar det i 
allt vi gör. 

Du skall inte ha begärelse till din 
nästas hustru, är det nionde budordet 
och syftar till vårt hjärta och sinne. Och 
som med alla budorden är det riktat till 
våra relationer. Evangelisten Johannes 
skiljer mellan tre slags åtrå eller begär: 
vad kroppen begär, vad ögonen åtrår, vad 
högfärden skryter med (1 Joh 2:16). En-
ligt katolsk kateketisk tradition förbjuder 
det nionde budet den kroppsliga åtrån. 

Du skall inte ha begärelse till något 
som tillhör din nästa, är det tionde 
budet och gäller hjärtats avsikt; det 
sammanfattar – liksom det nionde – alla 
lagens föreskrifter. Budet förbjuder begär 
efter andras egendom. Detta begär är 
roten till stöld, rån och bedrägeri, som 
fördöms av det sjunde budet. ”Vad ögo-
nen åtrår” (1 Joh 2:16) leder till våld och 
orätt som förbjuds av det femte budet. 
Girigheten har – liksom otukten – sitt 
ursprung i avgudadyrkan som förbjuds 
i de tre första buden. Det syftar till att 
stävja de önskemål som lockar oss och 
som sedan leder oss vilse. I stället för att 
fokusera på våra egna önskemål, vill Gud 
att oron för andra ska vara motivationen 
för våra önskemål. Det handlar specifikt 
om respekt för ägodelar, andras relation-
er och giriga tankar som kan skada oss 
och våra medmänniskor.  
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Många gånger är Guds tankar om oss svåra 
att förstå och vi behöver en förklaring trots 

att vi kan lära oss mycket av Bibeln.. (Ps 97:10). 
 

Gud älskar oss. Men hur är det med vår kärl-
ek till honom? Kan vi ge Honom den kärlek 
som Han hoppas på från oss? Vill vi det ens? 

Vår kärlek till Gud

Matt 22:37-38: “Han svarade honom: ”Du skall älska Herren, 
din Gud, med hela ditt hjärta och med hela din själ och med 
hela ditt förstånd. Detta är det största och första budet”.
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Många gånger är Guds tankar om oss svåra 
att förstå och vi behöver en förklaring trots 

att vi kan lära oss mycket av Bibeln.. (Ps 97:10). 
 

Gud älskar oss. Men hur är det med vår kärl-
ek till honom? Kan vi ge Honom den kärlek 
som Han hoppas på från oss? Vill vi det ens? 

Jag tror att vi vill älska Gud precis på det 
sätt som Han vill, men vi har svårt att 
göra det för att vi låter en massa saker 
komma i vägen. Vi låter vår vardagliga 
oro och stress komma emellan oss och 
Honom, vilket gör att vi inte kan skapa 
ett äkta och tillitsfullt band med vår 
Herre. Som hjälp gav han oss därför de 
tio budorden att följa. 

Gud ser till hjärtat och vet att det inte 
är så lätt. Vi är bara människor, Hans 
skapelse, som dagligen spikar vi upp Je-
sus på korset genom våra synder. Dagli-
gen sviker vi Honom när vi inte 
kan utföra de enkla saker Han begär av 
oss. Men trots det visar Gud oss så myck-
et kärlek, Han förlåter, Han hjälper, Han 
finns alltid där för oss. Men hur mycket 
finns vi där för Honom?

Gud vill att vi ska älska Honom såsom 
Han älskar oss (1 Joh 4:7). Det enda Han 
söker hos oss är kärlek, trots våra dåliga 
och onda gärningar. Gud gjorde det my-
cket tydligt med liknelsen om den förlo-
rade sonen (Luk 15:11-32). Vår Himmelske 
Fader går varje dag ut och väntar på att vi 
ska komma tillbaka till Honom.

Kära Vänner, kärleken till Gud är någon-
ting mer är bara en känsla. Känslan att 
älska Gud är bara början, känslan måste 
utvecklas till något mer. Apostel Jo-
hannes förklarar vad kärleken till Gud 
innebär: ”att vi håller Hans bud.” (1 Joh 5:3). 

För att vår kärlek till Gud skall vara äkta 
måste den bära fin frukt. Den måste 
komma till uttryck i handlingar. 

Vi visar vår kärlek till Gud när vi håller 
hans bud. Det är inte för svårt att göra 
det. Tio Guds bud är utformade för att 
hjälpa oss att leva ett bra, lyckligt 
och glädjande liv.

Genom att hålla Guds bud kommer du 
att vara ständigt i Guds närvaro.
Om du fortfarande tvekar hur mycket 
Gud älskar just dig, slå upp Jer 1:5 sedan
1 Joh 3:16

”Så älskade Gud världen 
att han gav den sin ende 
son, för att de som tror på 
honom inte skall gå under 

utan ha evigt liv.”

Vår kärlek till Gud

Van Farid
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Finns det bara EN person som är DEN RÄTTA eller kanske många möjliga? 

Jordens befolkning rymmer miljarder kombinationer av möjliga 
love stories, men hur hittar man den rätta? Vad säger Bibeln? 

Vi tar ner den från hyllan, borstar av dammet 
och läser om Adam och Eva. 

På bröllopsfotot ser de glada ut. Det togs i Great Rift Valley, Östafrika, för en miljon 
år sedan. De två var i sanning ett modigt par, de enda i djungeln som vågade sig ut på 
savannens ändlösa, gröna vidder. En inre röst lät dem veta att de var MÄNNISKOR, 
att de skulle få regera över jorden. Dit ut gick alltså våra två urföräldrar, hand i hand, 
i glad förundran över skapelsen, förbi vattenhål där fria vildhästar drack ivrigt och 
stolta marabustorkar vilade ut, genom landskap med röda sanddyner och grå-svarta 
stenblock, genom dalar där aloeväxter med röda vackra blommor och starkt doftande 
buskar växer, ut i den värld som skulle bli deras - och sedan vår.   

Adams lyckligaste dag var när Gud presenterade hans brud framför honom. Där stod 
hon, i strålande oskuld, naken som kom hon direkt från badet. Det var bara de två. 
Här brukar någon alltid invända: ”Ja, ja, men så hade han ju inte heller så många att 
välja på!” Alla skrattar. Men det finns en poäng i det! Bestämmer man sig för att nu är 
det vi två och inga andra, då kan kärleken hålla. Det här var ett arrangerat äktenskap 
– av Gud! - men så är det med alla lyckade förhållanden. Jesus säger: Vad Gud har 
fogat samman får människan alltså inte skilja åt (Matt 19:6). Stämmer inte det?

Tänk om han varit den där grobiantypen som alltid ska leta fel! Kanske Gud skulle 
gjort några försök till att få fram drömtjejen. Dem skulle han också ha kasserat, Sofia, 
Elzbieta, Malin. En hade för mycket hår på benet, en annan var för pratig, en tredje 
för tjock. Men nej, så gick det lyckligtvis inte till: den verklige Adam var absolut nöjd. 
Han såg det positiva i den kvinna som Gud sände i hans väg, ja, han blev ännu mer 
kär när han tänkte på att hon var Guds gåva. De två hade härliga never ending days. 
Bortser vi från den lilla kriminella episoden som kostade dem Paradiset var allt bra. 
De höll alltid ihop, men båda fick lära sig. Vi tittar i Evas dagbok: ”Kommer den där 

True love never dies 

– Adam och hans tjej
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Adam att göra mig lycklig? Varför fattar han inte hur jag känner? Det måste vara fel 
på mig, jag måste se bättre ut, bli som han vill”. Adam behövde många lektioner tills 
han insåg hur han skulle göra henne lycklig, men han var en ivrig elev. Hon lärde att 
tycka om sig själv. Ingen av dem var perfekta – men det var just det ofullkomliga som 
de lärde sig att älska mest. De hörde ihop och behövde varandra, det var viktigare än 
allt annat. Med åren växte tryggheten: Jag är din och du är min.  Ibland kom det upp 
otäcka minnen om ormen, den där Mr. Niceguy – alltid redo att hjälpa till. 
Datadjävulskap, porr och narkotika var hans specialitet. Han fick dem att glömma 
Gud och spela bort kassan. De började hata sig själva och varandra. Han försvann 
den dagen de bad till Gud igen.  

De två levde i flera hundra år. Alla andra gamlingar satt och gnällde över livet, men 
inte de. En natt, när molnen skingras och fullmånen tittar fram, ser man dem ute på 
savannen under akacieträden. Djurens konsert - cikador, grodor, lejon, hyenor och 
flodhästar - hörs i mörkret. Adam öppnar handen och räcker Eva en present som får 
hennes ögon att lysa: ett kärleksäpple i guld från deras ungdoms bröllop! Han lägger 
armen om sin Enda kärlek, de två börjar dansa vals under stjärnorna, först försiktigt. 
Ja, Adam dansar med sin tjej, det är bröllopsdag nummer sju hundra eller sju tus-
en – vem bryr sig om att räkna längre? – och takten ökar, stegen glider allt snabbare 
genom gräset, över kullar, förbi småsjöar och varma källor. Aldrig kändes hon så nära 
och aldrig såg han så ung ut. Världen ger ännu mening, de ger sig hän, virvlande, 
svindlande, tills småfåglarna börjar sjunga och solens första strålar går upp i öster, en 
hälsning från Paradiset där änglarna i baren ännu sitter och pratar om de två rymlin-
garna. 

Diakon Björn Håkonsson     
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Varför har Gud skapat oss? 

Skapad av 

kärlek och för kärlek
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Vi kan aldrig till fullo förstå Guds 
innersta tankar. Vi kan bara böja oss i 
förundran och överlåtelse inför Hans 
mysterium. Men något vet vi. Gud har 
uppenbarat sig som kärlek, ja, Gud är 
Kärlek (1 Joh 4:8). I sig själv är Gud – 
den heliga Treenigheten - en kärlekens 
gemenskap mellan Fadern och Sonen i 
Andens enhet. När Gud skapar lägger 
Han alltid ner något av sig själv i det Han 
skapat. Människan är rentav skapad till 
Guds avbild. Det måste betyda att Gud 
vill att vi skall likna honom. Vi är också 
menade att leva i kärlekens gemenskap. 
Vi är skapade av kärlek. Guds kärlek vill 
få ett utlopp, sprida sig, dela med sig av 
sig själv. Det finns alltså något i oss som 
pekar tillbaka på Gud som skapat oss till 
sin avbild. Vi kan i varje människa se ett 
spår av Treenigheten, säger Augustinus. 

Vårt Jag behöver alltid ett Du, så att vi 
kan bilda ett Vi. 

I sig själv är Gud den 
oändliga, eviga kärleken, 
som står över tid och rum, 

mått och förståelse. 

Om då Gud av kärlek har skapat oss till 
Sin avbild, måste det också innebära att 
något i oss återspeglar och längtar eft-
er denna oändliga, eviga kärlek. Vi kan 
aldrig helt nöja oss med den kärlek som 
vi människor visar varandra. Vår kärlek-
störst är så stor att den aldrig kan släckas 
av någon skapad kärlek, hur stor och 
äkta den än är. Vi är skapade till avbild av 
Guds oändliga kärlek och kommer alltid 
att längta efter den.  

Det är alltså bara Guds oändliga kärlek 
som helt kan stilla vår längtan. Han har 
just skapat oss för att Han vill överösa oss 
med sin överjordiska, oskapade, eviga 
kärlek. Därför blir Han människa för vår 
skull i Jesus. Då blir det lättare för oss att 
ta till oss denna kärlek, som får ett 
mänskligt ansikte och hjärta i Jesus. 
I Jesu mänskliga natur ser vi mer än 
någon annanstans vad det är att som 
människa älska till fullo. 
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Eftersom Jesus också är Gud, Faderns enfödde 
Son, kan Han till fullo besvara Faderns kärlek både på 

ett gudomligt och mänskligt sätt. I Jesus ser vi hur vi skulle kunna 
förverkliga Guds dröm och längtan att få sin oändliga kärlek besvarad av 

oss. Eftersom vi genom vårt dop har blivit lemmar i Kristi mystiska kropp, pulserar 
hans kärlek inom oss och vi får använda den för att älska både Fadern och vår nästa. 
Fadern känner igen något av sin Son i oss och älskar oss i och genom Jesus. Det svin-
dlar nästan för vår tanke, när det börjar gå upp för oss hur mycket kärlek vi har fått ta 
emot och också får använda oss av. 

Vi är skapade både för att ta emot Guds oändliga 
kärlek och för att besvara den, men det kan vi bara 

göra tack vare den nåd vi har fått i Kristus.

Symbolen av äkta 
kärlek är inte

utan det är 



Att älska och bli älskad oändligt 
mycket är alltså meningen med vårt liv. 
Och den meningen finner vi bara i Gud. 
Det är en av sekulariseringens mest 
tragiska konsekvenser att den 
icke-troende människan, som har samma 
längtan efter oändlig kärlek eftersom hon 
är skapad så, frenetiskt försöker släcka 
denna törst efter oändlig kärlek. Men 
ingen mänsklig kärlek räcker till för att 
släcka denna törst. I blindo söker hon då 
överallt och helt förgäves tillfredsställa 
sin törst efter oändlig kärlek. Därför går 
också så många äktenskap och relationer 
sönder. Man förväntar sig det omöjliga – 
oändlig kärlek – av en begränsad varelse 
som aldrig kan ge det. 

Barn anklagar sina 
föräldrar att de aldrig 
fick den kärlek de ansåg 
sig ha rätt att få, men inga 
föräldrar, hur goda de än 
är, kan ge sina barn 
oändlig kärlek. 
Vi har aldrig rätt att 
kräva eller önska oss 
oändlig kärlek av någon 
människa, för hon är 
oförmögen att ge detta.

Törsten efter oändlig kärlek finns i oss, 
vare sig vi tror på Gud eller ej. 
Vi är skapade av honom och för honom. 
Öppnar vi oss inte för hans oändliga 
kärlek, söker vi alla möjliga surrogat som 
vår tid är expert på att ge oss. 
Men människans hjärta finner aldrig ro 
om hon inte återvänder till Källan med 
det levande vattnet, som strömmar fram 
ur den treenige Gudens inre: hans 
oändliga kärlek.

15+Anders Arborelius ocd

Symbolen av äkta 
kärlek är inte

utan det är 



SV
ER
IG
ES
 U

N
GA
 K

AT
OL
IK
ER

ÅR
SM

ÖT
E

20
17 M
AR

IE
LU

ND
17

-1
9 

M
AR

S
Va

d 
vi

ll
 D

U 
m

ed
 S

UK
?

Vi
lk

a 
m

ål
 ä

r 
vi

kt
ig

a 
at

t s
tr

äv
a 

m
ot

? 
Vi

lk
a 

ak
ti

vi
te

te
r 

sk
a 

vi
 o

rd
na

 u
nd

er
 2

01
7?

 

LÄ
S M

ER
 PÅ

 W
W

W.
SU

K.
SE

VA
R:

NÄ
R:



SV
ER
IG
ES
 U

N
GA
 K

AT
OL
IK
ER

ÅR
SM

ÖT
E

20
17 M
AR

IE
LU

ND
17

-1
9 

M
AR

S
Va

d 
vi

ll
 D

U 
m

ed
 S

UK
?

Vi
lk

a 
m

ål
 ä

r 
vi

kt
ig

a 
at

t s
tr

äv
a 

m
ot

? 
Vi

lk
a 

ak
ti

vi
te

te
r 

sk
a 

vi
 o

rd
na

 u
nd

er
 2

01
7?

 

LÄ
S M

ER
 PÅ

 W
W

W.
SU

K.
SE

VA
R:

NÄ
R:



18

DU ÄR KALLAD!
S U K s  Å R S M Ö T E 

1 7 - 1 9  M A R S  2 0 1 7

Har du några idéer för SUK?
Vilka mål är viktiga att sträva mot? 

Vem ska sitta i SUKs styrelse? 
Vilka aktiviteter ska vi ordna under 2017? 

Vad är det SUK ska satsa på? 
Kanske du har ett förslag?       
BRA! Skicka in en motion!

Årsmötet äger rum på Marielund, Ekerö, några mil 
utanför Stockholm stad. Vi börjar på fredagen runt 

18 och slutar på söndagen senast kl. 14.30 
(så boka inga för tidiga hemresor…).

Förslag på folk till styrelsen? Maila valberedningens sammankallande Peter Engström 
på  peter_diplom@hotmail.com
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Ålder: 

Ingen åldersgräns, 
men deltagare under 15 år måste komma i målsmans sällskap.

Anmälan: 

Ja, anmäl dig! Vi vill att du kommer. Man räknas som anmäld när både anmälan 
och betalning kommit in till SUKs rikskansli. OBS! Man ska vara medlem i en aktiv 
lokalförening för 2017 redan när man anmäler sig, och man ska åka som 
representant för just den föreningen. Därför måste lokalföreningens
 kontaktperson/styrelse ha godkänt att du åker som deras representant. 
Varje förening har enligt stadgarna maximalt 5 röster på årsmötet. Är antalet 
medlemmar från en och samma lokalförening fler, skall dessa inom sin grupp utse 
fem som har rösträtt vid årsmötet. Röstning får ej ske genom ombud.

Till skillnad från andra år då vi varit lite mer ”flexibla med de demokratiska 
spelreglerna” så kommer inga efteranmälningar till lokalföreningar på plats för 
att få rösträtt att accepteras. 

Här kommer viktig information om kostnad, 
anmälan och reseersättning:

Både anmälan och betalning SUK tillhanda senast den 1 mars: Årsmötet kostar då 
300 kronor och man får som röstberättigad medlem reseersättning. 
Anmälan och betalning SUK tillhanda 2-7 mars: Kostnad 800 kronor och man får 
ingen reseersättning. Man får då komma i mån av plats.  Efter den 7 mars tas inga 
anmälningar emot och detta gäller naturligtvis alla. SUK tar inte ansvar för 
anmälningar eller betalningar som kommit bort utanför SUKs kontroll. ...och som 
exempel: Om man anmäler sig senast den 1 mars men betalar den 4:e mars så gäller 
det högre priset samt ingen reseersättning. Så anmäl och betala i tid!

Betalning: 

Sätt in avgiften på SUKs bankgironummer: 101-3192.  
Ange ditt namn när du betalar som textmeddelande. 
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PRELIMINÄR DAGORDNING
§1. Mötets öppnande
§2. Val av mötesordförande och mötessekreterare
§3. Val av justerare tillika rösträknare
§4. Fastställande av dagordning
§5. Genomgång av röstlängd, beslut om närvaro- yttrande- och förslagsrätt
§6. Årsmötets behöriga utlysande
§7. Fastställande av arbetsordning
§8. Verksamhetsberättelsen
§9. Räkenskaps- och revisionsberättelse, sakrevision
§10. Styrelsens ansvarsfrihet
§11. Arbete i grupper för genomgång av propositioner och motioner
§12. Propositioner och motioner
§13. Fastställande av verksamhetsplan
§14. Årstema
§15. Budget
§16. Val av styrelse
§17. Val av revisorer
§18. Val av valberedning
§19. Stiftsungdomspräster och stiftsungdomssyster
§20. Tack till avgående styrelse och personal
§21. Övriga frågor
§22. Årsmötets avslutande

Några frågor eller funderingar? 
Rikskansliet nås på suk@suk.se och på 08-505 57 690 

och SUKs ordförande Fiorella Bastidas på 
fiorella.bastidas@suk.se eller 070-4321010

Vi ser fram emot att träffa er! 
Varmt välkomna!
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Läs detta innan du anmäler dig
Anmälan är bindande, men ej fullständig innan avgiften är inbetald till 
bankgironummer: 101-3192 . Ange ditt namn som textmeddelande på betalningen.

Du åker som representant för din lokalförening i vilken du ska vara medlem, och 
kunna bevisa medlemskap. Det innebär att lokalföreningens styrelse ska veta om och 
ha godkänt att du representerar föreningen eftersom varje förening har maximalt 5 
röster på årsmötet. 

Gällande reseersättning:
De medlemmar 6-28 år -med rösträtt- som anmäler sig i tid, dvs. anmäler sig och ser 
till att SUK har betalningen senast den 1 mars får full reseersättning med billigaste 
resesätt, men maximalt 600 kronor/person. Undantag kan göras om man tar kontakt 
med SUK i förväg. Reseersättning betalas ut i efterhand mot uppvisande av kvitto. I 
mån av plats tar vi emot efteranmälan/betalning den 2-7 mars. Då är avgiften 800 kr 
och reseersättning betalas ej ut av SUK. Begäran om reseersättning skall vara SUK 
tillhanda senast den 3 april.

Namn______________________________________________________________
Gatuadess___________________________________________________________
Postnummer________________Ort______________________________________
Telefon_______________________________Mobil__________________________
Personnummer_______________________________________________________
E-postadress_________________________________________________________
Lokalförening________________________________________________________ 
(den som du ska representera) 
Funktionshinder, sjukdom, fasta eller allergi som ledarna bör känna till:
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________

Vegetarian: Ja                   Nej 			   Vegan: Ja                   Nej 

Blanketten skickas till: 
SUK, c/o JPII, Box 2150, 103 14 Stockholm 
eller till suk@suk.se
Betalning: SUKs bankgironummer: 101-3192 
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Ministrantlägret

Det är lite av en fråga som har kommit i 
skymundan trots alla stora debatter som 
just nu diskuteras fram och tillbaka i 
Vatikanstaten angående ”Ad-Orientem” 
(Att prästen skall stå mot öst och inte 
mot folket, en uppmaning från Kardinal 
Robert Sarah, prefekt i Kongregationen 
för gudstjänstliv och sakramentsförvalt-
ning, som starkt kritiserats av ett flertal 
biskopar).

Jag upplever många gånger kyrkan allt 
för ”amerikaniserad” där man byter ut 
det mystiska mot ”känslokicken” och en 
allt för feltolkat syn på hur ”urkyrkan” 
skulle ha varit.

Därav fick vi våran stora inspiration av 
Kardinal Sarah och ville prova på ett 
ministrantläger där vi fick åskåda och där 
våra deltagare fick stickprover på Kyrkans 
vackra skatt. På fredagskvällen provade 
vi på Extra-Ordinära Riten (Även kallad 
den tridentinska mässan).

För andra året i rad har jag, Stefan, och ordförande för SUK´s-S anordnat 
ett ministrantläger tillsammans. Vår tanke har alltid varit att ge ungdo-

marna och de unga vuxna ett lyft vad gäller den liturgiska delen samt vad 
det verkligen innebär att ministrera ur ett teoretiskt perspektiv.
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På lördagen firades Ordinarie Rit med Ad 
Orientem och på söndagens högmässa 
Ordinarie rit med prästen riktad mot folket 
(Det majoriteten av människor känner till)
Lägret hölls väldigt strukturerat men var 
samtidigt väldigt lättsamt.
Som många vet när ett gäng grabbar  samlas 
på en och samma plats och de ber, 
diskuterar, lyssnar på föredrag, biktar sig, 
skådar Herren i Monstransen så blir vi inte 
bara några främlingar för varandra utan 
bröder. Vi delar alla samma tro och samma 
mål trots våra olikheter!

Att ministrera är inte något att ta med en 
“klackspark”, för insåg vi vilken ära det är
att få tjäna Herren i altaret skulle vi minis-
tranter rada upp oss i ”koret” varje vardag 
en lång stund innan Mässan för att få tjäna 
Himmelen och prästen. Därför uppmanar 
jag dig som tonåring att göra en djupdykning i
 vår tro och liturgin och göra din plikt och börja ministrera. 

Det finns inget 
manligare/”coolare” 
än att få ta del av det 
Himmelska, är det inte 
det vårt liv går ut på?

Att tjäna.
Stefan Bertha
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Det har idag gått 1 år och 5 månader 
sedan du gick bort. Jag minns den dagen 
som om det vore igår. Jag skulle komma 
till dig efter jobbet men jag var så trött, 
min kropp hade så ont... Ont trodde jag, 
men vad vet jag egentligen om smärta 
när det du utfärdade varit 1000 gånger 
hårdare. Jag gick hem, ringde och sa jag 
kommer imorgon. Med en sådan otrolig 
smärta i mitt bröst hela den dagen. 

Duschade och gick och la mig, tidigare 
än väntat. Något stod inte rätt till. Mitt 
hjärta stod i lågor. Jag vaknar upp mi-

nuter innan samtalet kom. Satte mig upp 
hastigt i sängen ur en mardröm, svetta-
des, kollade mig omkring, ingen var där.. 
Gick till toaletten, kollade mig i spegeln, 
gick tillbaka. Hann sätta mig på sängen. 
Och telefonen ringde. 

Jag behövde inte höra... jag visste. Orden 
jag fruktat så pass länge blev nu sagda. 
Du har gått bort... jag minns mina skrik, 
jag bad om att få höra att det inte var 
sant... Men Gud skickade dig till mig 
innan, jag vet det. Han lät dig komma till 
mig och säga farväl... det var därför jag 
vaknade med den smärtan den natten 
innan samtalet kom. Jag vill berätta om 
och om igen för dig och för världen. Hur 
mycket jag älskar dig. Hur mycket du 
betyder för mig. Jag har älskat dig från 
första gången jag la mina ögon på dig. 
Du har varit min klippa! Du kom hit 
med pappa till Sverige, jobbade stenhårt 
för att kunna ge oss det livet du inte hade. 
Du har varit en hårt arbetande kvinna, 
du har varit en underbar fru, du har varit 
den som tagit hand om hemmet, du har 
jobbat, du har tagit oss till skolan, till 
tandläkaren, du har alltid stått vid vår 
sida, du har varit och är världens finaste 
mamma. 

Älskade mamma!
Här kommer ett brev om Kärlek, kärlek till en mamma.  
Anna Maria har skrivit det till sin mamma som tyvärr 

gick bort för snart 1,5 år sedan....
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Jag minns när du blev sjuk och fick 
kallbrand i tån i samband med din 

diabetes och cancer. Dagen de tog ditt ena 
ben. Jag grät för din skull.. nu skulle du behöva 

kämpa ännu mer. Och du 
kämpade emot så länge. Samtidigt som du 

utkämpande din kamp, var du 
fortfarande en sann vän, en underbar fru och 

världens finaste mamma..

Du pussade mig till söms...
Du lyfte mitt huvud och sa, ingen kan 
stoppa dig när du har Gud på din sida. 
Och jag var så arg mamma... på allt. Jag 
var så arg för att du fick ha så ont. Hur 
kan någon som aldrig gjort någon förnär, 
en som bara varit god, få lida så mycket. 
Och inom mig pågår det ett krig ibland. 
Gud och din visdom stillar min smärta. 
Och trots att du inte är här idag så är du 
ändå så nära. Jag vet att när tiden är inne, 
får jag se dig igen. Jag trodde aldrig att 
dagarna utan dig skulle passera, men jag 
vet att du är med mig i alla mina andetag. 
I alla mina stunder, minnen och i min 
sorg. Jag kan höra din vackra röst, se 
silvret i ditt hår, fortfarande känna dina 
händer mot min kind och jag drömmer 
mig bort. Till en plats, där du är. Och jag 
vet att du är lycklig nu. Jag vet att Gud 
har stillat din smärta. 

Jag kommer att älska dig dagen jag gifter 
mig, ha en tom stol med ditt foto vid och 
dansa med dig ändå i mina tankar. Jag 
kommer berätta för mina framtida barn 
om dig, om denna vackra människa som 
fött mig, som varit och är hela min värld. 
Jag kommer berätta om ditt liv innan 
du träffade pappa, om din uppväxt, om 

resan hit, om oss som familj, om hur du... 
alltid varit min förebild. Min idol. Min 
hjälte. Jag är rik som människa och det 
är tack vare dig. Du har gjort mig rik på 
kärlek. Gud har 
välsignat mig. 
Gud gav mig den 
finaste gåvan jag 
någonsin kunnat 
få. Jag fick äran 
och bli din dotter. 
Den som tror på 
Jesus är lovad 
evigt liv och jag 
vet att när tiden 
är inne, så hit-
tar jag tillbaka 
till dig. Jag talar 
fortfarande med 
dig.. För jag vet 
att du hör mig. 
Jag lägger blom-
mor och tänder 
ljus vid din grav. 
En plats där en bit 
av dig är. Förr var 
jag rädd.. jag var 
rädd att förlora 
dig. Idag är jag 
stark.. För jag vet, 
att jag ALDRIG kan förlora dig!! 

Jag ska pussa dig i mina drömmar 
mamma.. Vila min ängel!

Vila min älskling, fri från all smärta, fri 
från allt lidande. Jag älskar dig. 

Anna-Maria Sisto
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En sann familje-fest!

March for Life är den största årliga 
civil-rights demonstrationen i USA. 
Den har pågått varje år i 44 år, alltid 
runt den 22 januari. Den 22 januari 
1974 blev abort lagligt i USA efter det 
berömda Roe vs. Wade fallet, därav
datumet. Det slutgiltiga målet är att 
överskrida domen som tillåter fri abort 
och hjälpa både ofödda barn, kvinnor 
och familjer i svåra situationer, utan att 
en dödsdom är involverad.

Årets March beräknas ha varit 500 000 
man stark, dock är siffrorna svåra att 
veta. Men det är budskapet, inte det 
exakta antalet, som är viktigt. Budskapet 
i år var ”The Power of One”. Att varje 
person kan göra skillnad och att varje 
ofödd person kommer att göra skillnad i 
vår värld. 

March for Life
March for Life: En livets fest-Marsch for Life 2017 blev en manifestation för 

livets gåva och visade att det finns hopp för en kultur som värnar de svagaste.
Den 27 januari 2017 samlades över 500 000 kvinnor och män, unga och gamla, 

svarta och vita för att fira en livets dag och höja rösten för de ofödda. 
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Psalmer sjöngs och tal levererades, 
universitetsstudenter dansade och 
familjer kom från när och fjärran. 

Kl 12.00 inleddes marschen. Runt en halv 
miljon människor gick längs Washing-
tons gator och avslutade med att prata 
med senatorer om abortlagen. Detta 
görs varje år och ger vanliga människor 
chansen att framföra sina bekymmer och 
tankar kring livets värde.

Än är vi på god väg. Trump-administra-
tionen tog ett stort kliv för kvinnor och 
ofödda barn då dem aktiverade Mex-
ico City Policy vilket gör att USA inte 
kommer ge federalt stöd till utländska 
organisationer som använder abort som 
medel för familjeplanering. Utöver detta 
förväntas USAs nuvarande styre strypa 
mångmiljon beloppen av skatte pengar 
som går till Planned Parenthood, landets 
största abort organisation. Mike Pence, 
nybliven vice president, talade för den 
stora folkskaran i Washington. Han var 
den första vice-presidenten att göra detta 
och sa att ”Vi tar steg för att skapa en 
kultur som värnar livet”. 

Trots lagändringar som skildras i medier 
som kvinno-fientligt är det viktigt att 
komma ihåg att pro-life är pro-kvinnor. 
Därför är det nödvändigt att ta steg för 
att hjälpa kvinnor i svåra situationer 
där abort annars ses som självklart. Då 
vi lever i en sorts konsensus-kultur är 
det svårt att framföra förslag till att göra 
detta, många har redan stängt dörren 
för en diskussion kring abort. Det tog 
NFL-proffset Ben Watson upp i sitt tal till 
folket. Han tilltalade männen och sa,

“Det är dags att vi gör våra röster hörda 
och inte längre accepterar detta”. Det 
March for Life kanske visar oss allra 
tydligast är att det finns en stor mängd 
människor, och många inflytelserika 
dessutom, som står på livets sida, som 
livsrättsaktivist är du aldrig ensam. Kolla 
på bilder från denna marsch så blir du 
påmind om detta!

Även vi i Sverige kan göra stor skillnad 
för de svagaste i samhället. Använder vi 
bara ledorden March for Life i år före-
språkade kan vi tillsammans bli den 
röst de ofödda barnen saknar. De lyder 
såhär.“Promote and celebrate life, loving-
ly, prayerfully, and graciously.” Låt detta 
leda oss i kampen för livet!

CNS photo/Leslie E. Kossoff
Text: Klemens Åkerblom
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6STORA
FRÅGOR

Var går gränsen innan man gifter sig? Vad får man 
göra? Blir allt okej efter att man har gift sig? 

Här har vi tre frågor i en men vi ska försöka att ge ett kort
svar. Det går inte att sätta tydliga gränser för vad kan man 
göra och vad man borde undvika. Pojk- och flickvännen 
borde tala med varandra och bestämma hur långt de kan

gå i sitt förhållande eftersom pussar för någon inte är 
frestande men för någon annan kan t.o.m. kramar ge 

problem med kyskheten.

Hur vet jag vem som är rätt person för mig?

Först, be om den Heliga Andens ljus, Han ska hjälpa dig att 
se vem som är rätt. Se också om den andra personen också 

har Gud i sitt hjärta, det underlättar mycket! Tro inte att per-
sonen ska ändra sig efter att ni har gift er. Om han/hon inte 
duschar, ljuger, är otrogen, inte städar efter sig blir det bara 

värre senare… Du kan inte gifta sig med någon med förhop-
pningen om att en dag kommer att han/hon att vara annor-
lunda.Ni borde ha en liknande vision för livet. Se hur han/
hon behandlar människor i sin närhet (föräldrar, syskon).
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FRÅGOR
Får man ha 

pojk- och flickvän som 
katolik?

Självklart! Du borde ha pojk-/
flickvän! Även präster/nunnor 

var inte gudsvigda från föd-
sel… Själv hade jag 3 flickvän-

ner….

Varför får man inte bo 
sambo? 

Det finns flera anledningar 
till att Katolska Kyrkan inte 
kan erkänna samboförhål-
landen. Äktenskapet är den 
största gåva som Gud har 

planerat för en man och en 
kvinna som älskar varandra. 
I samboförhållande saknas 
Gud; det är ett förhållande 
på människans villkor… 

Katolska Kyrkans Katekes
punkt nr 2391 säger mycket 
tydligt: "Den mänskliga kärl-
eken tål inte något 'försök'. 
Den kräver fullständig och 
definitiv hängivelse mellan 

personerna."

Varför säger man att Gud är kärlek? 
Är inte han en person?

”Gud är kärlek” kommer från 1 Joh 4:8. 
Gud som en person har också som vi sina 
egenskaper. Så som ett svar på frågan hän-
visar jag Er till 1 Kor 13:4-8. Men! När ska 

du ser ordet KÄRLEK, läs GUD istället. 
Då får du se att Kärlek=Gud

Jag har svårt för att 
hålla mig från lust, vad kan jag göra?

Gud ger dig möjligheten att segra över 
synden. Tro på att Gud kan hjälpa dig. Be 

till Honom. Vill, säg till dig själv: jag
vill vara kysk! Om du faller för lusten, 
vänta inte – gå och bikta dig. Frestelser 

gömmer sig överallt, därför borde du vara 
uppmärksam hela tiden. Du kan inte un-
dvika frestelsen. Det är helt naturligt och 
inskrivet i vår svaga natur och i allt som 

Satan använder. Men det är viktigt att inte 
utsätta sig för en extra frestelse via inter-

net, medier osv. Ha tålamod, nån
gång segrar du över frestelsen. 

P. Witold Mlotkowski
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Fråga 
prästen
Vad innebär naturlig
familjeplanering?

Tyvärr är jag inte expert på ämnet men låt oss börja från början,
vad är naturlig familjeplanering?

Naturlig familjeplanering (NFP) är en observa-
tionsmetod som hjälper gifta par att bedöma när 
kvinnans ägglossning infaller. Med andra
ord följer makarna kvinnans naturliga menscykel
för att uppnå eller undvika graviditet.

Ganska ofta kallar man denna metod för Billing-
smetoden, eftersom John Billings uppfann
metoden 1960. Han ville hitta en ny preven-
tivmetod förutom “säkra perioder” som var
tillåten enligt hans katolska tro.



31

Vad innebär naturlig
familjeplanering?

P. Witold Mlotkowski

?
Hur används Billingsmetoden?
Jag är inte expert i det här ämnet men enligt litteratur som jag har tittat på så förän-
drar sig livmoderhalsen under menscykeln och man kan då se när en ägglossning
är på gång. Genom att dagligen anteckna iakttagelserna och följa vissa medicinska 
regler för när olika faser sker under en menscykel kan man räkna ut när man kan ha
oskyddat samlag eller inte för att undvika ofrivillig graviditet. Man behöver inte ha
regelbundna menscykler och Billingsmetoden kan användas under alla perioder av
en kvinnas liv.

Hur säker är Billingsmetoden?
Naturlig familjeplanering ställer krav på paret både vad gäller kunskap samt ömsesi-
dig fysisk och känslomässig lyhördhet. Enligt olika källor räknar man att NFP har en 
säkerhet på 97 %.

Fördelar med Billingsmetoden:
•	 Billingsmetoden är en helt naturlig och en kostnadsfri 		
	 preventivmetod
•	 Inga biverkningar och helt hormonfri
•	 Många upplever det positivt att få en ökad kunskap om sin 	
	 menscykel
•	 Påverkar inte fertiliteten, utan kan tvärtom användas med 	
	 mycket gott resultat om man sen vill bli gravid.

Nackdelar med Billingsmetoden
•	 Det kan ta lite tid innan man lär sig metoden och man bör 	
	 föra anteckningar varje dag.
•	 Vissa anser det begränsande att inte kunna ha samlag just 	
	 vid ägglossning.

Om du vill veta mer, kolla gärna upp:
www.respektlivet.nu 

och en jättebra artikel som dk. Göran Fäldt 
har översatt på www.katolskakyrkan.se



Avsändare:
Johannes Paulus IIs
pastoralcentrum, SUK
Box 2150
10314 Stockholm

POSTTIDNING B

Du blir medlem genom att 
gå med i någon av SUKs
lokalföreningar på www.suk.se

Som medlem får du dessutom
-Rösträtt vid SUKs årsmöte

-Försäkring vid SUK-arrangemang

Glöm inte att förnya ditt medlemskap varje år!

StÖd RiksfÖrbundet

Bli medlem 
och fÅ SANctus 

GRATIS!


